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)موجود در وبگاه( که حاوی نکات مهم در تحویل تکالیف هست را مطالعهه  Policies.pdfها کنید، حتما یک بار فایل قبل از اینکه شروع به حل تمرین

 فرمایید.
 ی اضافی خواهد داشت.نمره حل سوالاتی که امتیازی هستند، اجباری نبوده و

 .مطرح کنید یا از طراح سوال بپرسید گروه در را سوالتان توانید می دارید سوالی که صورتی در .است شده مشخص زیر در سوالات از هریک طراح
 : آقای زندی4الی  1

 : آقای کاهانی8الی  5

 

( شرما در ماابری یرک فریر      1( یا بررد ) 0ی باخت )دهندهنشان xفرض کنیم که شما یک ورزشکار هنرهای رزمی هستید و متغیر تصادفی  -1

هرای شرما نارا     دانید که دقیاا کدام! هر یرک از فریر   است. قرار است که شما با یکی از سه ورزشکار قدرمتند جهان مبارزه دهید. اما نمی

از آنها متفاوت است. به علاوه افتمرال اینکره برا کردام     ضع  خاص خود را دارند و در نتیجه توزیع افتمال برد یا باخت شما در برابر هر یک 

 فری  مواجه شوید نیز تفاوت دارد.

 افتمال برد شما افتمال مواجه شدن 

 0.1 0.3 1قهرمان 

 0.4 0.5 2قهرمان 

 0.8 0.2 3قهرمان 

 

 یتصادف یرکه متغ یدفرض کن -ال       1,2,3  شما باشد. فری  گرنشان  |p x ، p x و |p x      را محاسربه کنیرد و توضری

 گر چیست.دهید که هر کدام از این توابع افتمال نشان

 اگر که شما مساباه را برده باشید، استنتاج کنید که افتمالا کدام قهرمان فری  شما بوده است؟ -ب     

 میلیون ضرر کنید، منطای است که در این مساباه شرکت کنید یا خیر؟ 2میلیون تومان جایزه ببرید ولی به ازای باخت  1اگر به ازای برد  -ج     

 

 به صورت زیر است: λ>0تابع چگالی افتمال توزیع پواسون با پارامتر  -2
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خواهید ای که میفرض کنید، اعضای مجموعه را فساب نمایید. λی پارامتر ، مادار بهینهmaximum likelihoodبا استفاده از تکنیک   -ال      

 فرض کنید. nاند. تعداد آنها را نیز برای آن پارامتر بهینه را فساب کنید، مستای هستند و همچنین همگی از یک توزیع پواسون استخراج شده

 مایید که پارامتر تخمین زده شده، دارای بایاس نیست.به صورت ریاضی اثبات ن -ب     

واریانس پارامتر تخمین زده شده، -ج     
n


 است. این رابطه را اثبات نمایید. 

 آیا این تخمین، یک تخمین سازگار است؟ -د     

 به دست آورید.را  λپارامتر ی به صورت زیر باشد، مادار بهینه λاگر توزیع  -ه     

 به نام خدا 
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 (λ>0تابع چگالی افتمال توزیع نمایی به صورت زیر را در نظر بگیرید: ))امتیازی(  -3
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-روابط زیر در این اثبات مری  .استفاده کنیم، مادار بایاس آن را فساب نمایید λتخمین پارامتر  برای Maximum Likelihoodاگر از روش 

 ها را نیز در نظر بگیرید(بودن نمونه i.i.dتوانند مفید باشند: )فرض 
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را برای یک بیضی در فضای دو بعدی فساب نمایید. فرض کنید که مکان، انردازه و زاویره چررخی بیضری همگری قابری یرادگیری         VCبعد  -4

 گیرید.داده را چطور در صفحه در نظر می nهستند. با شکی نشان دهید که 

 

-های کلاساست. اگر توزیع داده mبرابر  2و کلاس  0.5برابر  1را داریم. هزینه ی انتخاب اشتباه کلاس  xبا تک ویژگی  C2و  C1دو کلاس  -5

را طوری تعیرین کنیرد کره     mباشد، مادار  P(C2) = 0.4و  P(C1) = 0.6و افتمال پیشین  N2(4, 1)و  N1(2, 1)های ها، گاوسی با پارامتر

 قرار گیرد. x = Lی مرز جداساز در ناطه 

 

دو  هرر  وزیرع )ترا بدسرت آوریرد.    x, y, zویژگری   3برا   C2و  C1بند بیزی برای دسته بندی دو کلاس ی صفحه ی جداساز دستهال ( معادله -6

 (.بگیریدکلاس را گاوسی در نظر 

نمونه بروده   306داریم، این مجموعه دارای در اختیار 1590تا  1551مجموعه داده ای از بیماران سرطانی جمع آوری شده در سال های  -ب

سال بعد از عمی جرافی نشان می دهد، برا   5ویژگی دارد. می خواهیم ویژگی آخر را که وضعیت زنده ماندن یا مردن بیمار را  4که هر نمونه 

 قرار دارد. haberman.data. این مجموعه در فایی نماییمبینی بند بیزی پییاستفاده از دسته

 ، دسته بندی را انجام داده و دقت را محاسبه نمایید.ها()با فرض گاوسی بودن توزیع کلاس فاده از جداساز بدست آمده در قسمت قبیبا است

 استفاده نمایید. k = 4با  k-foldبرای دسته بندی از متد اعتبار سنجی متاابی توضی : 

 باشد: xتابع چگالی افتمال متغیر تصادفی  f(x)اگر 
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ها را مشترک در نظر بگیرید. با استفاده از معادله ی جداساز بدست آمده کلاسج( این بار پیچیدگی مدل را کاهی داده و ماتریس کواریانس 

 بندی را رسم نمایید.در قسمت ال ، نمونه های دو کلاس و جداساز مربوطه در هر بار دسته

 برای مشخص نمودن داده های آموزشی استفاده نمایید. k = 4با  k-fold روشدر این بخی نیز از توضی : 

ر از تمام نمونه ها برای آموزش استفاده کرده و جداساز بدست آمده را رسم کنید. همچنین میانگین مدل های بدست آمده در بخری  باد( این

 قبی را نیز رسم کرده و نتایج را ماایسه نمایید.

 ها مشترک در نظر گرفته شوند.در این بخی نیز لازم است ماتریس کواریانستوضی : 

 

 ویژگری  4نمونره و   150شرامی  این مجموعره داده   گذار در تعیین قیمت آن داده شده است.یمت خانه و سه ویژگی تاثیرای از قمجموعه داده -9

 قرار داده شده است. house.txtدر فایی  است که

وان بهترین ویژگری را  تچگونه می ،بینی نماییماگر بخواهیم قیمت خانه را تنها با استفاده از یکی از سه ویژگی و با رگرسیون خطی پیی -ال 

 بندی نمایید.ها را بر این اساس رتبهی رگرسیون تعیین کرد؟ ویژگیقبی از محاسبه

بار با استفاده از هر سه ویژگی یک مدل خطی برای تخمین قیمت خانه بدست آورید. سپس مردل  ی خانه، اینب( با استفاده از مجموعه داده

 به نمایید.را رسم نموده و میزان خطای آن را محاس

 

وجرود دارد؟ آیرا    yو  x، نمونه برداری با فواصی یکسان انجام دهیم، آیا رابطه ای خطی بین         در بازه ی xبرای      اگر از تابع  -1

 .می توان با استفاده از رگرسیون مدلی خطی برای تاریب این رابطه تخمین زد؟ اگر بله، روش پیشنهادی را ذکر کرده و نتیجه را رسم نمایید

 

 موفق باشید


